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ชื่อเรื่อง
:  รายงานการพัฒนาแบบฝึกเสริมทักษะคณิตศาสตร์  เรื่อง  การคูณและการหาร              
                          จำนวนนับ   สำหรับนักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่  5
ผู้รายงาน
: นางพิณนภัส   ตลอดพงษ์   
                     
   ครูชำนาญการ  โรงเรียนวัดวังกะพี้(วิเชียรประชานุกูล)   
ปีที่ศึกษา    
:  2557
บทคัดย่อ
การศึกษาครั้งนี้มีวัตถุประสงค์เพื่อ  1) เพื่อพัฒนาและหาประสิทธิภาพของแบบฝึกเสริมทักษะคณิตศาสตร์ เรื่องการคูณและการหารจำนวนนับ สำหรับนักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ 5  2) เพื่อเปรียบเทียบผลสัมฤทธิ์ทางการเรียนก่อนและหลังเรียนของนักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ 5   โดยใช้
แบบฝึกเสริมทักษะคณิตศาสตร์  เรื่องการคูณและการหารจำนวนนับ  3)  เพื่อศึกษาความพึงพอใจของนักเรียนที่มีต่อการเรียนโดยใช้แบบฝึกเสริมทักษะคณิตศาสตร์  เรื่อง การคูณและการหารจำนวนนับ   สำหรับนักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ 5  
กลุ่มตัวอย่างที่ใช้ในการศึกษาครั้งนี้  ได้แก่  นักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่  5   ภาคเรียนที่  1        
ปีการศึกษา  2557  โรงเรียนวัดวังกะพี้(วิเชียรประชานุกูล)  จำนวน  12  คน  ซึ่งได้มาจากการเลือกแบบเจาะจง (Purposive Sampling) เครื่องมือที่ใช้ในการศึกษาครั้งนี้ประกอบด้วย  แบบฝึกเสริมทักษะคณิตศาสตร์  เรื่อง  การคูณและการหารจำนวนนับ  สำหรับนักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ 5  จำนวน  10  เล่ม    แบบทดสอบ
วัดผลสัมฤทธิ์ทางการเรียน  เรื่อง การคูณและการหารจำนวนนับ  สำหรับนักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ 5  เป็นแบบทดสอบปรนัยชนิดเลือกตอบ  4  ตัวเลือก  จำนวน  20 ข้อ และแบบสอบถามความพึงพอใจของนักเรียนที่มีต่อการเรียนโดยใช้แบบฝึกเสริมทักษะคณิตศาสตร์  เรื่อง  การคูณและการหารจำนวนนับ  สำหรับนักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ 5  สถิติที่ใช้ในการวิเคราะห์ข้อมูล ได้แก่  ร้อยละ  ค่าเฉลี่ย  
ค่าเบี่ยงเบนมาตรฐาน  และค่าสถิติทดสอบที  (t – test dependent) 

   ผลการศึกษา  พบว่า  

   1.  แบบฝึกเสริมทักษะคณิตศาสตร์  เรื่อง  การคูณและการหารจำนวนนับ  สำหรับนักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ 5  ที่ผู้รายงานได้สร้างและพัฒนาขึ้น  มีประสิทธิภาพเท่ากับ  86.38/83.75 ซึ่งสูงกว่า
เกณฑ์ที่ตั้งไว้คือ  80/80  


2.
ผลสัมฤทธิ์ทางการเรียน  เรื่อง การคูณและการหารจำนวนนับ   ของนักเรียนที่เรียน โดยใช้แบบฝึกเสริมทักษะคณิตศาสตร์ เรื่องการคูณและการหารจำนวนนับ  สำหรับนักเรียนชั้นประถมศึกษา
ปีที่ 5   หลังเรียนสูงกว่าก่อนเรียนอย่างมีนัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ  .01

3.
ระดับความพึงพอใจของนักเรียนที่มีต่อการเรียนโดยใช้แบบฝึกเสริมทักษะคณิตศาสตร์  เรื่อง การคูณและการหารจำนวนนับ  สำหรับนักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ 5  มีความ พึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด   ค่าเฉลี่ยโดยรวมเท่ากับ  4.53  และค่าเบี่ยงเบนมาตรฐานเท่ากับ  0.19
