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ชื่อเรื่อง

:  รายงานการพัฒนาแบบฝึกทักษะคณิตศาสตร์  เรื่อง  บทประยุกต์  
                                สำหรับนักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่  6
ผู้รายงาน
:  นางศิริกัญญา  สุวรรณประภา   ตำแหน่งครู  วิทยฐานะครูชำนาญการ
   โรงเรียนบ้านในเมือง
   สังกัด  สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาอุตรดิตถ์ เขต 1
ปีที่ศึกษา
:  2556
บทคัดย่อ
การศึกษาครั้งนี้มีวัตถุประสงค์เพื่อ  1)  เพื่อสร้างและหาประสิทธิภาพของแบบฝึกทักษะคณิตศาสตร์  เรื่อง  บทประยุกต์  สำหรับนักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ 6   2) เพื่อเปรียบเทียบผลสัมฤทธิ์ทางการเรียน  เรื่อง  บทประยุกต์  สำหรับนักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ 6  ก่อนเรียนและหลังเรียนของนักเรียนที่เรียนโดยใช้แบบฝึกทักษะคณิตศาสตร์  เรื่อง  บทประยุกต์  สำหรับนักเรียนชั้นประถมศึกษา           ปีที่ 6   3)  เพื่อศึกษาความพึงพอใจของนักเรียนที่มีต่อการเรียนโดยใช้แบบฝึกทักษะคณิตศาสตร์  เรื่อง  บทประยุกต์  สำหรับนักเรียน ชั้นประถมศึกษาปีที่ 6  
กลุ่มตัวอย่างที่ใช้ในการศึกษาครั้งนี้  ได้แก่  นักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่  6/2  ภาคเรียนที่  2  ปีการศึกษา  2556  โรงเรียนบ้านในเมือง  จำนวน  28  คน  ซึ่งได้มาจากการเลือกแบบเจาะจง (Purposive Sampling) เนื่องจากเป็นห้องเรียนที่ผู้รายงานทำการสอน ในรายวิชาคณิตศาสตร์  เครื่องมือที่ใช้ในการศึกษาครั้งนี้ประกอบด้วยแบบฝึกเสริมทักษะคณิตศาสตร์  เรื่อง  บทประยุกต์  สำหรับนักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ 6  จำนวน  9  เล่ม  แบบทดสอบวัดผลสัมฤทธิ์ทางการเรียน  เรื่อง  บทประยุกต์  สำหรับนักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ 6   เป็นแบบทดสอบปรนัยชนิดเลือกตอบ  4  ตัวเลือก  จำนวน 30 ข้อ มีค่าอำนาจจำแนกอยู่ระหว่าง  0.37 – 0.75  และอำนาจจำแนกอยู่ระหว่าง  0.25 - 0.62  และมีค่าความเชื่อมั่นเท่ากับ  0.89  และแบบสอบถามความพึงพอใจของนักเรียนที่มีต่อการเรียนโดยใช้แบบฝึกทักษะคณิตศาสตร์  เรื่อง  บทประยุกต์  สำหรับนักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ 6  สถิติที่ใช้ในการวิเคราะห์ข้อมูล  คือ  ค่าร้อยละ  ค่าเฉลี่ย  ค่าเบี่ยงเบนมาตรฐาน  และค่าสถิติทดสอบที      (t – test dependent) 

   ผลการศึกษา  พบว่า  

1.  แบบฝึกทักษะคณิตศาสตร์  เรื่อง  บทประยุกต์  สำหรับนักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ 6             ที่ผู้รายงานได้สร้างและพัฒนาขึ้นมีประสิทธิภาพเท่ากับ  85.30/84.76  ซึ่งสูงกว่าเกณฑ์ที่ตั้งไว้คือ  80/80  


2.
ผลสัมฤทธิ์ทางการเรียน  เรื่อง  บทประยุกต์  สำหรับนักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ 6         ของนักเรียนที่เรียนโดยใช้แบบฝึกทักษะคณิตศาสตร์  เรื่อง  บทประยุกต์  สำหรับนักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ 6  หลังเรียนสูงกว่าก่อนเรียนอย่างมีนัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ  .01

3.
ระดับความพึงพอใจของนักเรียนที่มีต่อการเรียนโดยใช้แบบฝึกทักษะคณิตศาสตร์  เรื่อง  บทประยุกต์  บทประยุกต์  สำหรับนักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ 6  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด  ค่าเฉลี่ยโดยรวมเท่ากับ  4.76  และค่าเบี่ยงเบนมาตรฐานเท่ากับ  0.10  

