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บทคัดย่อ

การศึกษาในครั้งนี้ มีจุดมุ่งหมาย  (1) เพื่อสร้างและหาประสิทธิภาพของแบบฝึกพัฒนาทักษะการอ่านคล่องเขียนคล่องตัวสะกดไม่ตรงมาตรา กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย    ชั้นประถมศึกษาปีที่ 5 
มีประสิทธิภาพตามเกณฑ์ 80/80  (2) เพื่อเปรียบเทียบผลสัมฤทธิ์ทางการเรียนก่อนเรียนและหลังเรียน 
โดยใช้แบบฝึกพัฒนาทักษะการอ่านคล่องเขียนคล่องตัวสะกดไม่ตรงมาตรา กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย ชั้นประถมศึกษาปีที่ 5   (3) เพื่อศึกษาความพึงพอใจของนักเรียนที่มีต่อแบบฝึกพัฒนาทักษะการอ่านคล่องเขียนคล่องตัวสะกดไม่ตรงมาตรา กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย ชั้นประถมศึกษาปีที่ 5

กลุ่มตัวอย่าง ได้แก่ นักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ 5  โรงเรียนบ้านกองโค  ปีการศึกษา 2556 ภาคเรียนที่ 2  สังกัดสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาอุตรดิตถ์ เขต 1 จำนวน 16 คน

เครื่องมือที่ใช้ศึกษาค้นคว้า คือ แบบฝึกพัฒนาทักษะการอ่านคล่องเขียนคล่องตัวสะกดไม่ตรงมาตรา   กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย  ชั้นประถมศึกษาปีที่ 5  จำนวน 7 เล่ม แบบทดสอบวัดผลสัมฤทธิ์ทางการเรียน กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย ชั้นประถมศึกษาปีที่ 5  

ผลการศึกษาพบว่า (1) การสร้างและหาประสิทธิภาพของแบบฝึกพัฒนาทักษะการอ่านคล่องเขียนคล่องตัวสะกดไม่ตรงมาตรา กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย ชั้นประถมศึกษาปีที่ 5 มีประสิทธิภาพตามเกณฑ์ 80/80 ผู้รายงานได้สร้างแบบฝึกพัฒนาทักษะการอ่านคล่องเขียนคล่องตัวสะกดไม่ตรงมาตรา กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย ชั้นประถมศึกษาปีที่ 5  โดยให้ผู้เชี่ยวชาญจำนวน 5 ท่านตรวจสอบ
ความตรงเชิงเนื้อหา ความเหมาะสมของแบบฝึกมีค่าดัชนีความสอดคล้อง (IOC) ระหว่าง 0.80 -1.00 และนำไปทดลองใช้กับนักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่  5  จำนวน 3 คน  เพื่อตรวจสอบความสอดคล้องเหมาะสม
ด้านภาษา ข้อความ เนื้อหาและเวลาที่ใช้ทำแบบฝึก  และนำไปหาประสิทธิภาพของแบบฝึก  นำไปทดลองกับนักเรียน 9 คนและ 30 คน เพื่อหาประสิทธิภาพตามเกณฑ์มาตรฐาน 80/80   พบว่า มีประสิทธิภาพ
สูงกว่าเกณฑ์ที่กำหนด (2) เพื่อเปรียบเทียบผลสัมฤทธิ์ทางการเรียนก่อนเรียนและหลังเรียน  โดยใช้แบบฝึกพัฒนาทักษะการอ่านคล่องเขียนคล่องตัวสะกดไม่ตรงมาตรา กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย 
ชั้นประถมศึกษาปีที่ 5  กลุ่มตัวอย่าง ได้แก่ นักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ 5 โรงเรียนบ้านกองโค 
ภาคเรียนที่ 2  ปีการศึกษา 2556  สังกัดสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาอุตรดิตถ์ เขต 1 จำนวน 16 คน เครื่องมือที่ใช้ได้แก่ แบบฝึกพัฒนาทักษะการอ่านคล่องเขียนคล่องตัวสะกดไม่ตรงมาตรา  กลุ่มสาระ
การเรียนรู้ภาษาไทย  ชั้นประถมศึกษาปีที่ 5 จำนวน 7 เล่ม  แบบทดสอบวัดผลสัมฤทธิ์ทางการเรียน วิเคราะห์หาค่าเฉลี่ย ค่าเบี่ยงเบนมาตรฐานและค่านัยสำคัญทางสถิติของความแตกต่างระหว่างค่าเฉลี่ยที่ได้จากการทดสอบก่อนเรียนและการทดสอบหลังเรียน โดยใช้สถิติทดสอบทีแบบกลุ่มเดียว
 (t - test One Sample ) สูงกว่าเกณฑ์ร้อยละ 80 อย่างมีนัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ .01     (3) ศึกษาความพึงพอใจของนักเรียนที่มีต่อแบบฝึกพัฒนาทักษะการอ่านคล่องเขียนคล่องตัวสะกดไม่ตรงมาตรา 
กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย ชั้นประถมศึกษาปีที่ 5 อยู่ในระดับมาก (
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= 4.43)
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