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บทคัดย่อ
ชื่อเรื่อง


รายงานการพัฒนาแบบฝึกเสริมทักษะภาษาไทย ชุดชนิดของคำ 



กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย สำหรับนักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ 5
ผู้ศึกษา
นายสมพงษ์  สังเวียนวงศ์
สถานศึกษา
 โรงเรียนวัดน้ำใส อำเภอลับแล จังหวัดอุตรดิตถ์ สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษา
 ประถมศึกษาอุตรดิตถ์ เขต 1
ปีการศึกษา
 2556

การศึกษาครั้งนี้มีวัตถุประสงค์ของการศึกษา (1) เพื่อสร้างและหาประสิทธิภาพของแบบฝึกเสริมทักษะภาษาไทย ชุดชนิดของคำ กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย ชั้นประถมศึกษาปีที่ 5 ให้ได้ตามเกณฑ์มาตรฐาน 80/80 (2) เพื่อเปรียบเทียบผลสัมฤทธิ์ทางการเรียนก่อนเรียนและหลังเรียน   โดยใช้แบบฝึกเสริมทักษะภาษาไทย ชุดชนิดของคำ กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย ชั้นประถมศึกษาปีที่ 5 และ (3) เพื่อศึกษาความพึงพอใจของนักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ 5 โรงเรียนวัดน้ำใส ที่มีต่อการจัดการเรียนรู้โดยใช้แบบฝึกเสริมทักษะภาษาไทย ชุดชนิดของคำ กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย    กลุ่มตัวอย่าง ได้แก่ นักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ 5 โรงเรียนวัดน้ำใส สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาอุตรดิตถ์ เขต 1 ภาคเรียนที่ 2 ปีการศึกษา 2556 จำนวน 5 คน ได้มาโดยวิธีเลือก      แบบเจาะจง (Purposive Sampling) เครื่องมือที่ใช้ในการศึกษา ได้แก่ (1) แบบฝึกเสริมทักษะภาษาไทย ชุดชนิดของคำ กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย    ชั้นประถมศึกษาปีที่ 5 จำนวน 7 เรื่อง  (2) แบบทดสอบวัดผลสัมฤทธิ์ทางการเรียน เรื่อง ชนิดของคำ ชั้นประถมศึกษาปีที่ 5 จำนวน 30 ข้อ และ (3) แบบสอบถามความพึงพอใจของนักเรียน ชั้นประถมศึกษาปีที่ 5 ที่มีต่อการจัดการเรียนรู้โดยใช้แบบฝึกเสริมทักษะภาษาไทย ชุดชนิดของคำ กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย สถิติที่ใช้ ได้แก่ ค่าเฉลี่ย (
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) ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (S.D.) ค่าร้อยละ และ t – test (Dependent Sample) 

ผลการศึกษาพบว่า

1.
แบบฝึกเสริมทักษะภาษาไทย ชุดชนิดของคำ กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย 
ชั้นประถมศึกษาปีที่ 5 มีประสิทธิภาพ 84.29/83.33 เป็นไปตามเกณฑ์มาตรฐานที่กำหนดไว้ 80/80

2.
ผลสัมฤทธิ์ทางการเรียน เรื่อง ชนิดของคำ กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย 
ชั้นประถมศึกษาปีที่ 5 หลังเรียนสูงกว่าก่อนเรียนอย่างมีนัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ .05

3. ความพึงพอใจของนักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ 5 ที่มีต่อการจัดการเรียนรู้โดยใช้    แบบฝึกเสริมทักษะภาษาไทย ชุดชนิดของคำ อยู่ในระดับมากที่สุด (
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เท่ากับ 4.60 และค่า                          S.D. เท่ากับ 0.23 )
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